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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Verkeersveiligheid Hoevenzavellaan Genk  -  Aanpassingen

In mei 2022 bezorgde de stad Genk een advies aan de minister om de verkeersveiligheid 
in de Hoevenzavellaan te verbeteren, dit ook op vraag van verschillende buurtbewoners 
die de onveilige situatie voor zwakke weggebruikers aan de kaak stelden.

Er werd voorgesteld om in samenspraak met het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) in 
één nieuwe voetgangersoversteekplaats te voorzien (locatie N76 x Leon Dereuxstraat), 
twee bestaande voetgangersoversteekplaatsen bijkomend te beveiligen met 
contrastverlichting en aangepaste signalisatie (locatie N76 x Weststraat en N76 x 
Torenlaan), de veiligheid van de bestaande oversteekplaatsen voor fietsers te bekijken, 
in hagen te voorzien op de middenberm om kwetsbare weggebruikers richting 
oversteekplaatsen te leiden en het uitrollen van een communicatiecampagne naar 
kwetsbare weggebruikers.

Bezorgde burgers contacteerden ons verder met de vraag om de verkeerslichten aan het 
kruispunt van de Hoevenzavellaan en de Risstraat te herbekijken. Zij namen daarvoor al 
contact op met AWV, maar wachten nog steeds op aanpassingen. 

1. Werd de in nieuwe oversteekplaats aan de Leon Dereuxstraat al voorzien? Zo niet, 
wanneer zal die aanpassing gebeuren?

2. Werden de twee bestaande voetgangersoversteekplaatsen al uitgerust met 
bijkomende verlichting? Zo niet, wanneer zullen die aanpassingen gebeuren?

3. Werd de veiligheid van de bestaande fietsovergangen m.b.t. signalisatie al bekeken? 
Zo niet, wanneer zal dat gebeuren?

4. Werden er al hagen geplaatst op de middenberm van de N76 om kwetsbare 
weggebruikers te leiden richting oversteekplaatsen? Zo niet, wanneer wordt dat 
gepland? 

5. Gaat de minister in op de vraag van de stad Genk om een communicatiecampagne 
uit te rollen naar weggebruikers? Zo ja, wanneer staat die gepland?

6. Werd de situatie met de verkeerslichten ter hoogte van de Risstraat al herbekeken? 
Zullen er aanpassingen gebeuren? Zo ja, wanneer? 

7. Op de Hoevenzavellaan geldt nog steeds het snelheidsregime van 70 km per uur, 
terwijl de snelheid op de nabijgelegen Torenlaan bijvoorbeeld verlaagd is naar 50 km 
per uur. 

Overweegt de minister een snelheidsverlaging op de Hoevenzavellaan? Zo niet, 
waarom niet? Zo ja, wanneer zal de snelheid verlaagd worden?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 1398 van 14 juni 2023
van ELS ROBEYNS

1. De nieuwe oversteekplaats werd reeds uitgevoerd (sinds 14 juli 2022).

2. De twee bestaande oversteekplaatsen N76 x Weststraat en N76 x Torenlaan werden 
uitgevoerd sinds 21 juni 2022.

3. De bestaande fietsovergangen zijn steeds fietsovergangen buiten de kruispunten 
waardoor ze gesignaleerd zijn middels een fietslogoverbindingsmarkering. 

4. De hagen zullen aangeplant worden tijdens het plantseizoen (1/11 - 15/4).

5. Er zijn contacten tussen AWV en Stad Genk om een communicatieactie uit te rollen 
over de getroffen maatregelen, om ook zo te sensibiliseren over de oversteekpunten. 
Er is nog geen concrete planning bekend.

6. De oversteektijden voor voetgangers werden ter plaatse geëvalueerd. Deze voldeden 
aan de richtlijnen. Om het comfort van voetgangers te verhogen, zal de groentijd met 
enkele seconden verhoogd worden. Deze aanpassing is momenteel in ontwerp. De 
uitvoering is gepland in 2023.

7. De situatie op de Hoevezavellaan is verschillend van die van de Torenlaan.  Op de 
Hoevezavellaan is de infrastructuur volledig uitgerust met aparte ventwegen en 
beveiligde oversteken waardoor daar een snelheidsregime van 70 km/u overeenkomt 
met het wegbeeld en het verwachtingspatroon.


